



公平、正義與和平

2019年論文平均被引用

每年開設

3 次 (台灣平均為1.5)

193 門相關課程



本校科技法律研究所 - 培育促進公平、正義與和平之法律人才

本校科技法律研究所首創社會正義、性別平群與勞動權益學群，將主軸置於社會正義與公平，以法律教學、研究和結合NGO實習，培養學生修習法律應有的社會關懷和正義觀。

與法律扶助基金會合作，提供免費法律諮詢

由本校科技法律研究所學生發起，與法律扶助基金會新竹分會的義務律師合作，每年9月至12月免費為本校師生、鄰校清華大學師生及校外居民提供7次的法律諮詢服務，期待能以所學之法律專長促進社會正義。

全球人文學校：促進公平、正義、和平、消弭不平等

為達到促進公平、正義、和平、消弭不平等之研究目標，本校文化研究國際中心連結12個跨國學術機構、36位國際資深學者以及24位跨國年輕學者，共同組成研究群，針對「當前全球脈絡下的遷徙、物流部署與不平等公民」的主題，規劃「全球人文學校」。針對全球脈絡下第三世界國家內部不同形式的社會衝突與不平等，尤其是大量遷徙之下的難民、移動勞工、無國籍人士、人口販賣，共同探討不同社會如何形成排擠性的歧視、壓迫與暴力的心態、法律與機構。此外，也透過學者與跨國非政府組織的經驗交流，思考如何提出更具有包容性的論述，以及修正不適當法律與政策的提案。



向原住民致敬，逆寫台灣客家開發史

為了重新探討原住民與客家互為主體的史觀，本校客家文化學院發起了「向原住民致敬：逆寫台灣客家開發史」計畫，未來將邀請學者，藉由原客相關史料的調查與雙方學者們的探討，激發出更多族群間，不同角度的研究看法，提升台灣族群的學術研究。